

## //РИА Новости, 06 Март 2013



После богослужения, которое совершил в Успенском соборе патриарх Московский и всея Руси Кирилл, звонари Кремля ровно 400 раз ударили в "Реут", отлитый в 1622 году. Удары колокола сопровождались перезвоном других древних колоколов, специально подготовленных к этому юбилею.

**МОСКВА, 6 мар** — РИА Новости, Ольга Самсонова. Особым звоном старинных колоколов московского Кремля почтили в среду династию Романовых по случаю [400-летия императорского дома](#):

ансамбль колокольной Ивана Великого исполнил мелодию из сцены коронации оперы Мусоргского "Борис Годунов", солировал в праздничном перезвоне 30-тонный колокол "Реут", отлитый по указу Михаила Федоровича — первого царя из рода Романовых.

После богослужения, которое [совершил в Успенском соборе](#) патриарх Московский и всея Руси Кирилл, звонари Кремля ровно 400 раз ударили в "Реут", отлитый в 1622 году. Удары колокола сопровождались перезвоном других древних колоколов, специально подготовленных к этому юбилею.

"На Руси была добрая традиция сопровождать торжественными колокольными звонами выдающиеся события в жизни русского народа. Мы, звонари московского Кремля и храма Христа Спасителя, продолжаем эту добрую традицию. Один из самых запоминающихся колокольных звонов — в опере "Борис Годунов". Модест Петрович Мусоргский, вероятно, где-то слышал торжественный колокольный звон — в московском Кремле или в Ростове Великом — и изобразил его средствами музыки

в сцене коронации оперы "Борис Годунов". Мы просто перевели из оркестра вновь в колокола этот торжественный звон. Сегодня он зазвучит впервые со всех трех ярусов главной колокольни России — колокольни Ивана Великого", — сказал РИА Новости главный звонарь московского Кремля Игорь Коновалов.

После божественной литургии, на которой присутствовала глава Российского императорского дома великая княгиня Мария Владимировна Романова, прибывшая в Россию, чтобы принять участие в торжествах по случаю 400-летнего юбилея династии, патриарх Кирилл возглавил крестный ход к Архангельскому собору Кремля. В этом соборе, где покоятся многие представители царской династии, глава Русской православной церкви совершил панихиду по первым царям из дома Романовых.

Празднование 400-летия дома Романовых приурочено к воцарению на московский престол 11 июня 1613 года Михаила Федоровича Романова, которое стало началом новой правящей династии.

Фото: РИА Новости. Руслан Кривобок

[Ссылка на статью](#)